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RG.0002.28.2026 

 
 

PROTOKÓŁ Nr XXVIII/2026 
 

obrad XXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Krośnice w dniu 25 lutego 2026 r., 

zwołanej w trybie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym 
 

 

Ad 1. 

XXVIII zwyczajna sesja Rady Gminy Krośnice odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu 

Gminy w Krośnicach. Obrady o godz. 13:00 rozpoczął i sesji przewodniczył Przewodniczący 

Rady Gminy Krośnice Piotr Morawek. Przewodniczący powitał wszystkich obecnych – 

radnych, Wójta Andrzeja Białego, Skarbnik Elżbietę Kalityńską, Sekretarza Adama 

Głowińskiego, Przewodniczącego Rady Powiatu Milickiego Krzysztofa Domagałę, sołtysów i 

przedstawicieli Rad Sołeckich, kierowników referatów z Urzędu Gminy, przedstawicielkę 

mediów, mieszkańców gminy oraz wszystkich śledzących obrady w Internecie. 

Przewodniczący Piotr Morawek stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi 

kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał (zał. nr 1, 2, 3 - listy 

obecności). 

 

 

Ad 2. 

Przewodniczący przedstawił następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXVIII sesji Rady Gminy Krośnice i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.  

5. Podjęcie uchwał: 
 

1) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy lokalu 

użytkowego znajdującego się przy ul. Kwiatowej 7 w Krośnicach wraz z terenem 

przynależnym, po umowie zawartej na czas oznaczony do 10 lat oraz odstąpienia od 

przetargowego obowiązku zawarcia umowy 

2) uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Krośnice na 

2026 rok 

3) uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Krośnice na 

2026 rok 

4) uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krośnice w 2026 roku 

5) uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy 

Krośnice 

6) uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Krośnice na 2026 rok 

7) uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krośnice na lata 2026-

2037 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Gminy Krośnice.  
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Do zaproponowanego porządku obrad nie było żadnych uwag.  

W zarządzonym głosowaniu radni zatwierdzili porządek obrad (zał. nr 4). 

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

Ad 3. 

Protokół z obrad XXVII sesji został przyjęty. 

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

Ad 4. 

Wójt Andrzej Biały przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym I-

II/2026 (zał. nr 5), w którym poinformował m. in. o: 

- uczestnictwie w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP Wierzchowice, 

- spotkaniu ze Starostą Milickim w sprawie remontów dróg powiatowych na terenie Gminy 

Krośnice w 2026 roku, 

- uczestnictwie w posiedzeniach Rady Gminy Krośnice. 

 

Wójt poinformował ponadto, że w roku 2026 nie będzie zrealizowane jedno z najważniejszych 

zadań – przebudowa odcinka drogi powiatowej z Pierstnicy do Krośnic, ponieważ projekt nie 

uzyskał dofinansowania z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg (zadanie znalazło się na 7 

miejscu listy rezerwowej). W związku z tym prowadzone są rozmowy ze Starostą Milickim 

dot. ustalenia nowych celów do dofinansowania z budżetu gminy na 2026 rok. Starostwo 

ogłosiło przetarg na 700-metrowy odcinek drogi do Kuźnicy Czeszyckiej (od skrzyżowania z 

drogą do Suliradzic). W zależności od cen w przetargu gmina ewentualnie podejmie się tego 

zadania wspólnie z powiatem w ramach zabezpieczonych środków. Odnosząc się do pytań 

Radnej Wioletty Pacyny o efekty spotkania z Wicewojewodą Dolnośląskim Wójt wyjaśnił, że 

nie było to spotkanie planowane, a doszło do niego przy okazji wizyty Wicewojewody w 

Miliczu i Krośnicach na zaproszenie władz Milickiego Stowarzyszenia Przyjaciół Dzieci i 

Osób Niepełnosprawnych. Rozmawiano o możliwości zwiększenia dotacji na budowę 

Gminnego Centrum Ratownictwa w Bukowicach, tak aby można było zakończyć zadanie 

jeszcze w tym roku. Następnie wraz z Prezes Alicją Szatkowską rozmawiano o możliwości 

pozyskania przez MSPDiON środków na zakup od Gminy Krośnice budynku po schronisku 

młodzieżowym przy ul. Kwiatowej, którym Stowarzyszenie jest zainteresowane.   
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Ad 5. 

Przewodniczący Piotr Morawek poinformował, że projekty uchwał zostały szczegółowo 

omówione na wspólnym posiedzeniu stałych komisji w dniu 25 lutego 2026 r. przed sesją.  

 

1) W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXVIII/147/2026 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy lokalu użytkowego 

znajdującego się przy ul. Kwiatowej 7 w Krośnicach wraz z terenem przynależnym, po 

umowie zawartej na czas oznaczony do 10 lat oraz odstąpienia od przetargowego 

obowiązku zawarcia umowy (zał. nr 6) 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

2) Radny Gracjan Witek przedstawił Radzie roczne sprawozdanie z działalności Komisji 

Rewizyjnej w 2025 roku (zał. nr 7).  

W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXVIII/148/2026 w 

sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Krośnice na 2026 rok 

(zał. nr 8) 

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

3) Przed zatwierdzeniem planów pracy Komisji stałych na 2026 rok poszczególni 

Przewodniczący Komisji kolejno przedstawili Radzie roczne sprawozdania z działalności 

Komisji za 2025 rok:  

- Radny Piotr Kubiak z działalności Komisji Budżetu, Finansów i Planowania (zał. nr 9),  

- Radna Anna Rudkiewicz z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i 

Turystyki (zał. nr 10),  

- Radny Eugeniusz Lis z działalności Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Technicznej, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego (zał. nr 11),  

- Radna Magdalena Królik z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (zał. nr 12). 

 

W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXVIII/149/2026  w 

sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Krośnice na 2026 rok (zał. 

nr 13) 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

4) W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXVIII/150/2026 

zmieniającą uchwałę w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krośnice w 2026 roku (zał. nr 14) 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

5) W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXVIII/151/2026 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy 

Krośnice (zał. nr 15) 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

6) W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXVIII/152/2026 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Krośnice na 2026 rok (zał. nr 16) 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

7) W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXVIII/153/2026 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krośnice na lata 2026-2037 

(zał. nr 17) 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

Ad 6. 

 

Radny Mateusz Pleciak pytał o możliwość realizacji przez powiat III etapu chodnika przy ul. 

Wrocławskiej w Bukowicach, skoro droga w Pierstnicy nie będzie remontowana. Wójt 

wyjaśnił, że podczas spotkania ze Starostą wymienił kilka zadań, przy realizacji których Gmina 

Krośnice jest gotowa partycypować, m. in. chodnik w Bukowicach (od ul. Sosnowej do 

Złotowskiej). Jednak to zadanie jest ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 

Milickiego dopiero na lata 2027-2028, poza tym obecnie nie są uruchomione programy, z 

których można by uzyskać dofinansowanie na ten cel. Wójt poinformował, że trudno 

przewidzieć, które wnioski powiatu mają szanse na dofinansowanie. Jeżeli będzie to droga w 

Kuźnicy Czeszyckiej, to Gmina Krośnice będzie przy tej inwestycji współuczestniczyć, 

zwłaszcza że jest szansa pozyskania z Urzędu Marszałkowskiego dotacji na drogi dojazdowe 

do pól (pomoc finansową zadeklarował również trzeci podmiot). Wójt przypomniał również, 

że remontu wymaga kolejny fragment drogi w Grabownicy, której krótki odcinek został 

wyremontowany w 2025 roku. Radny Eugeniusz Lis pytał czy droga z Pierstnicy do Krośnic 

ma szanse na remont w roku 2027 oraz czy nie można doraźnie chociaż załatać dziur czy 

wybojów, gdyż jazda po tej drodze jest niebezpieczna. Wójt stwierdził, że nie będzie 

odpuszczał przebudowy drogi i z pewnością ubytki będą łatane doraźnie, jednak Gmina 

Krośnice nie ma możliwości dofinansowania zadań bieżących powiatu. Poinformował także, 

że jeszcze w poprzedniej kadencji prosił władze powiatowe o interwencję w trzech 

najniebezpieczniejszych miejscach. Pomimo obietnic nic nie zostało zrobione do dzisiaj, a 

droga jest w coraz gorszym stanie. Do tego problemem są zakrzaczenia wchodzące w światło 

jezdni. Wójt poinformował, że przebudowa 2,4 km drogi została wyceniona na ok. 4 mln zł, a 

możliwe dofinansowane mogłoby wynieść 60%, więc koszty są ogromne. Radny Rady 

Powiatu Milickiego Krzysztof Domagała stwierdził, że tragiczny stan dróg jest bolączką władz 

powiatowych oraz podziękował Wójtowi i radnym za dofinansowanie remontów dróg 

powiatowych na terenie gminy Krośnice. Radny poinformował, że Powiat Milicki w 

poprzedniej kadencji pozyskał 55 mln zł na remonty dróg, obecnie jest trudniej, gdyż pieniędzy 

nie ma. Sugerował zgłaszanie wszelkich problemów Kierownikowi Wydziału Dróg 

Powiatowych w milickim Starostwie, co również czyni osobiście jako radny powiatowy z 

Gminy Krośnice. Wójt poinformował, że na terenie Gminy Krośnice remontu wymaga ponad 

40 km dróg powiatowych, łącznie z drogami gruntowymi w Dąbrowie oraz ze Starej Huty do 
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Możdżanowa, co przy obecnych cenach nie daje szans na zrealizowanie nawet na przestrzeni 

10 lat. Ponadto należy mieć na uwadze, że drogi remontowane 20-30 lat temu również ulegają 

degradacji i za jakiś czas trzeba będzie remontować i je. Wójt wyjaśnił, że możliwości 

pozyskiwania dofinansowań są ograniczone, ponieważ do programu rządowego powiat może 

złożyć do Wojewody tylko dwa wnioski rocznie, a Powiat Milicki tworzą trzy gminy. Poza tym 

wnioski są punktowane i nie każda droga powiatowa uzyska taką samą ilość punktów. Dlatego 

droga w Pierstnicy, ze względu na małą ilość punktów, znalazła się na siódmym miejscu listy 

rezerwowej. Z tego samego powodu nie wszystkie wnioski gminne uzyskują dofinansowanie, 

a czasem w ogóle się ich nie składa, gdyż i tak wiadomo, że nie otrzymają wystarczającej ilości 

punktów. Na Dolnym Śląsku sporo samorządów nie otrzymało dofinansowania do remontów 

dróg, a po ilości złożonych wniosków widać jak ogromna jest skala potrzeb. Środki są 

dostępne, ale na autostrady czy drogi szybkiego ruchu, dlatego samorządowcy wnioskują do 

władz centralnych o inne potraktowanie dróg lokalnych, zwłaszcza w zakresie punktacji, na 

którą wpływ mają m. in. odpowiednie normy remontowe, gdyż wyżej punktowane są drogi, 

przy których są/będą ścieżki rowerowe lub piesze i wiele innych elementów infrastruktury 

drogowej. Możliwości składania wniosków często ogranicza również normatywna szerokość 

jezdni. Wójt podsumował, że jeżeli nie przyśpieszy się tempa remontów dróg, to problem 

będzie narastał. I gdyby nie konieczność dofinansowania powiatu (w roku 2026  kwotą 1 mln 

zł), to problem dróg gminnych byłby rozwiązany znacznie szybciej. Niestety drogi powiatowe 

łączące miejscowości są strategiczne i mają większe znaczenie, gdyż to głównie nimi 

codziennie poruszają się mieszkańcy gminy. 

  

 

Ad 7. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący o godz. 13:43 zamknął obrady XXVIII 

zwyczajnej sesji Rady Gminy Krośnice. 

 

Transmisja z obrad jest dostępna pod adresem: 

https://krosnice.esesja.pl/transmisja/80564/xxviiiasesjaaradyagminya-a2026-02-25.htm 

 

 

 
 

 Protokolant                 Przewodniczący Rady Gminy Krośnice 

   /-/ Olga Skomra       /-/ Piotr Morawek 

https://krosnice.esesja.pl/transmisja/80564/xxviiiasesjaaradyagminya-a2026-02-25.htm

